

■谷彦平

# 开善花,才能结善果

古人云:“百善孝为先”。孝敬父母,关爱帮助父母是中华民族的传统美德,是先辈传下来的宝贵精神财富,是每个儿女应尽的义务,也是义不容辞的责任。然而,一段时间以来,一些子女缺少孝敬父母的意识,有的成家以后拒绝赡养父母,有的不但对父母言语粗鲁,而且在精神、肉体上伤害父母,让社会感到震惊和痛心。

据《郑州晚报》报道:现年八十八岁的王录珍老太,育有六儿两女。四十七年前,丈夫去世,是她含辛茹苦、节衣缩食独自撑起这个家。可是待她老了,儿女们都不管她了,连看病的医药费都没人给。而且,老人房屋拆迁后的安置房、安置款都被三儿子霸占侵吞。老人没办法,只有将子女告上法庭,求赡养费、求探望、求陪伴、求有家可归。

没有想到,这样的事件竟然还发生在我们的身边,发生在道德积淀深厚的我们国家,实在是可悲!《礼记》上说:

“孝子之养也,乐其心,不违其志。”乐其心就是迎合父母的心思,让他们高兴;不违其志,就是顺着些,不违逆父母的愿望。可是,看到王录珍老太太的境况,实在是让人心寒!

陈毅元帅作为共和国的创始人之一,功勋卓著,位高至极,有繁忙的公务在身,但他不忘家中的老母亲,在百忙中抽空回家探望瘫痪在床的母亲,还为母亲洗尿裤。他说:“我们做儿女的平常不能孝敬您,现在回来看看您,帮您洗几件衣服是很应该的。”从这些平常的小事和话语中,看到了儿子对母亲浓厚的爱。他的一片孝心,至今听来仍然令人感动、感慨!

子路,春秋末鲁国人。子路小的时候家里很穷,长年靠吃粗粮野菜等度日。有一次,年老的父母想吃米饭,可是家里一点米也没有,怎么办?子路想到翻几道山到亲戚家借点米,不就可以满足父母的这点要求吗?于是,小小的子路翻山越岭走了十几里路,从亲戚家背回一小袋米。看到父母吃上

了香喷喷的米饭,子路忘记了疲劳。

春秋时期有位叫郟子,他的父母染上了奇怪的眼疾,双目失明。郟子得到偏方,需要鹿乳才能治好父母的双眼,他便披着鹿皮,到深山鹿群中挤奶。猎人误以为他是鹿,正要举箭射时,他赶紧大叫,并将实情相告。猎人听后非常感动,并给他指出一条近路。

凡此种种,都说明:树欲静而风不止,子欲养而亲不待。孝道教人感恩,教人报答。心存孝道的人,必能成活善的根苗,开出善花,结出善果。

(征文来稿请发 QQ350372218 或 805663481 邮箱)



## 热点发声

### “山寨金牌月嫂”何以大行其道?



在杭州市一个居民小区,聚集着十几家月嫂公司。他们不仅提供月嫂中介,也提供办证服务。记者交纳了650元,办理了一本金牌月嫂证,颁证机构为“全国科技人才培养工程管理中心”。记者通过全国工商企业查询系统,和民政部中国社会组织网,都无法查询到这个所谓的“全国科技人才培养工程管理中心”。在另一家机构,国际母婴健康保健协会,他们还在替其他发放月嫂证的机构招募代理商,如中国职业教育协会,而记者查询民政部网站,早在2016年5月,中国职业教育协会就被民政部门确认为“山寨社团”。

1、“山寨金牌月嫂”之所以大行其道,一是供需矛盾使然。由于金牌月嫂供不应求,咋办?只能“萝卜快了不洗泥”,来个“速成”。有些月嫂服务机构看到有利可图,纷纷高薪聘请,可这些人专业素质参差不齐,自然会导致乱象丛生。

二是利益驱动使然。有些月嫂培训机构毫无责任意识,“给钱就发证”,至于月嫂是否具备一定的专业素养,他们根本不管,如此一来,导致了许许多多“山寨金牌月嫂”混迹于市,“速成”成了一些月嫂培训机构的不二法器,令人防不胜防。三是监管部门监管责任不到位。目前“山寨金牌月嫂”招摇过市,大行其道,而这些人并没有得到及时处理,这就直接导致了鱼龙混杂。

——评论员 李红军

2、当前,随着二孩家庭不断增多,月嫂服务成了一种刚需。但拿着买来的母婴护理师证,打着“金牌月嫂”的旗号,索要高价,而实际上连基本的母婴生活护理常识都不懂,甚至连热奶器都不会用,这与假冒伪劣没有本质区别。“3·15”打假,理应对服务领域的“假货”加大打击力度。

月嫂市场亟待走出监管真空状态。对一个需求旺盛、潜力无限的新兴行业来说,只要监管缺位,必然导致混乱。行业协会希望政府职能部门介入,但首先要弄明白职能部门是谁,即先解决“谁来管”,然后才是“怎么管”。在种种乱象的倒逼作用下,目前已到了“不得不管”的程度。

——评论员 陈广江

## 热点漫评

### “外卖餐厅在公厕开店”,审批岂能走过场?

■余时艳

近日,媒体暗访网络外卖平台现状,发现情况让人担忧。脏乱差的小餐馆只需要给中介一点小钱,就可以顺利通过平台审核。记者用公厕和停车场作为地址申请开店,竟然都能通过网上审批流程。

以公厕和停车场作为地址申请开设外卖餐厅,竟能顺利通过审批……这样的审批,纯属“花架子”、做样子。在当前的信息化时代,职能监管部门优化办事流程、减少审批程序,让办事群众

少跑路、少花钱,自然值得肯定。但是,该相关工作人员履行的程序,必须要脚踏实地地完成,否则,就是不负责任,就是糊弄差事,就可能引发诸多问题。

现如今,外卖热潮席卷各地,无论是身置办公室的白领,还是商场忙碌的工作人员等等,大家都可以通过网上订购、打电话等方式,轻松“点”来自己爱吃的外卖。可是,对于加工外卖的场所在哪里,外卖的卫生状况是否过关,其实消费者自己心里也没底。而对于相关监管部门来

说,应当与时俱进完善相应的监管工作。

就拿外卖餐厅的选址来说,作为商家来说,可以通过网络来进行申请,但对于监管部门来说,难道不应当去确认具体的经过场址吗?事实上,正是由于监管的不作为乃至乱作为,才会导致“外卖餐厅在公厕开店”这样荒唐的事情。外卖市场健康发展,消费者方便,商家受益,但要想保障相关市场良性发展,不仅需要商家的诚信、自律,更需要监管部门的尽职、履责。

## 说道说道

1、距离医生“多点执业”制度全面放开还有数十天,武汉科技大学附属天佑医院精神科主任胡一文因为被指“在外兼职”,遭到免职。院方称,胡一文未经医院许可,未向主管部门报备,擅自到私立医院兼职,故对其作出行政撤职的处分。

在一定程度上可以说,胡一文在“多点执业”制度正式推行前,因兼职而遭免职,恰好反映了“多点执业”在未来实施过程中可能需要的配套制度改革。任何改革都是对相关

利益的再调整,医生的多点执业同样如此。若不重新界定医院与医生之间的“雇佣”关系,不从人事制度和管理制度上,乃至利益的协调分配上,为医生的“自由流通”创造适配的职业环境,“多点职业”之路恐怕难以顺畅。

——评论员 朱昌俊

2、网络主播的实际收入与社会上炒作的所谓高收入相比存在很大差距,当主播就挣钱,可能只是个传说。全国“扫黄打非”办公室近日提供给记者的最新调研显

示,半数网络主播月收入千元以下,不到一成的网络主播月收入过万元。

其实,早在去年初,中国青年报社会调查中心通过一项调查发现,绝大部分受访者对网红的评论都是“博上位”、“骗子”、“庸俗”和“没有节操”等贬义字眼。一个新兴行当臭成一锅粥,从业者的职业认同感就很艰难。市场干净了,秩序澄清了,青少年争当网红的忧虑烟消云散,而网络主播这个行当在祛魅后,也才有可能企及严肃的“价值担当”。

——评论员 邓海建



## 衡阳全搜索网同城婚恋平台

(jiaoyou.hyqss.cn)

衡阳第一婚恋交友网络频道

专注于70.80.90后的纯净征婚交友机构

TEL:13307473391(微信和电话同号)

离异男 68年 司法系统 1.70米 孩判对方 大专 非常显年轻 郊区有房一栋 楼出租有车房 年收入十余万 开朗和 气言出必行 无不良嗜好 不沾牌桌 喜欢运动 旅游 觅踏实有家爱心的她

TEL:加单身微信 13762409085 有本人照片和详细介绍

未婚女 93年 1.62米 医药检测局 本科 独女 父经商 家境殷实 能歌善舞 靓丽清秀 顾盼多姿 无恋爱史 觅最简单最甜蜜的小幸福

TEL:18173422811(微信和电话同号)

未婚女 89年 1.60米 独女 中

未婚男 89年 1.70米 部队指导员 本科 高尚住宅婚房 积极向上 忠厚有担当 有孝心宅男 擅烹饪 不抽烟 不打牌 会以英雄的心守护心爱的女孩

TEL:18173422811(微信和电话同号)

TEL:加单身微信 13762409085 有本人照片和详细介绍

未婚男 88年 1.72米 三甲医院 外科医生 硕士 车房俱备 文质彬彬 待人谦和 文艺男青年 热爱电影 音乐 文学 酷爱健身 寻找自己的心灵伴侣

TEL:18173422811(微信和电话同号)

短婚未育男 78年 三甲医院医生 硕士 1.70米 婚房已备 温和内敛 斯文有礼 会关心体贴对方 同时也希望另一半能理解医生职业的忙碌与不易 渴望家庭的和谐 琴瑟和鸣的默契

专老师 硕士 大眼明媚动人 妩媚中带点小清新 心思细腻 孝顺长辈 喜欢与小 朋友相处 安静时画张小画 做点棒棒的 甜点 娇真撒欢时会让你酥到骨心 你准备好了吗

TEL:13307470737(微信和电话同 号)

未婚女 83年 1.67米 本科 市内 中学老师 涓秀聪慧 热烈热情 敢爱敢 恨 眼中有笑 心中有暖 喜欢看 逛街 爬山 只想在平淡中体会爱的味道

TEL:18173422811(微信和电话同 号)

离异女 81年 1.60米 司法部门 孩判对方 涓秀白皙 面容姣好 热情外 向 满满正能量 喜欢听音乐 旅游 觅有 思想 满眼满脸都写着“阅历”的男人

TEL:13762409085(微信和电话同 号)

离异女 78年 市重点小学办公室 本科 1.65米 独女在住校 有车房 美丽大方 身材 窈窕 和蔼可亲 有家庭责任感 喜欢有品质 的生活 爱逛街 看电影 希望你共同经 营甜蜜幸福的私房菜肴

TEL:18173422811(微信和电话同 号)

单身热线:0734—2560106 18173422811 QQ:203296377 地址:衡阳日报社(环城北路3号五 文楼上)7楼702室

加入单身微信群 18173422811,有大量 会员本人照片与详细介绍

衡阳最幸福的工作就在这里:全 搜索婚恋平台向全 城招聘红娘二名(华 新区),28至50岁, 热情大方 有亲和力 电 话 : 13307470737

